

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WLG 温岭市融媒体中心出版

2024.3.29 星期五 农历甲辰年二月二十  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7771期 今日4版



## 市委常委（扩大）会议暨全市党建工作会议召开 以高质量党建引领高质量发展 加速 两城两湖 精彩蝶变

本报讯（记者叶琳）3月28日，市委常委（扩大）会议暨全市党建工作会议召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和考察浙江重要讲话精神，认真落实全省新春第一会、台州市党建工作会议部署要求，全面推动党建工作提质增效、争先进位，以高质量党建引领高质量发展，为加速“两城两湖”精彩蝶变提供坚强政治保证。台州市委常委、温岭市委书记朱建军主持并讲话。市委副书记、市长马厉财，市人大常委会主任朱明连等出席会议。

朱建军点评了3月份以来的工作，并重点部署了党建工作。他指出，要认真落实习近平总书记坚持和加强党的全面领导、加强和改进党的建设重要要求，深入贯彻到稳进立创改开和三支队伍建

设中，坚持和把握不断激发干部干事创业的热情、始终激扬企业勇立潮头的气魄、全力满足群众美好生活的向往三个导向，坚决把党建工作与重点工作同谋划、同部署、同推进、同考核，切实将党建优势转化为发展胜势。

朱建军强调，抓好今年党建工作，重点要突出政治铸魂，健全以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干长效机制，坚持不懈加强政治武装、淬炼政治忠诚，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”；要坚持服务大局，进一步优化抓党建带全局的工作格局，牢牢抓党建就是抓发展的理念，把党建工作落实到具体任务中，推动党建和业务工作深度融合、互促共进，全面提升党领导高质量发展的能力水平；要建强干部队伍，激励干部担当，保护干部敢为，提升干

部能力；要强化固本强基，坚持大抓基层、夯基垒土，深化实施“红色根脉强基工程”，大力开展“基层党建争先攀高行动”，以党建引领乡村振兴、赋能城市治理，加快推动基层党建工作当好排头、走在前列；要全面从严治党，纵深推进清廉温岭建设，推动各地、各单位、各社会主体开展清廉单元建设，努力打造更多标志性成果，形成全域深化清廉建设的生动局面。

朱建军还就当前“开门红”保平安工作作了强调。

马厉财强调，要把深入实施“十项重大工程”作为工作主抓手、竞技主赛道、发展主引擎，保持一以贯之的定力、一贯彻到底的拼劲、一体贯通的理念，坚持力度不减、劲头不松，强势推进“十项重大工程”；要强化目标牵引，全力挖掘增量，以扩大有

效投资、千项万亿工程、415X先进制造业集群培育工程、315科技创新体系建设工程等重大工程的推进，推动全市经济的高质量发展，坚持标准更高、举措更实，奋力交出全面过硬答卷；要围绕“抢份额、占高地、争先行”的总要求，采取实打实、硬碰硬的措施，高效统筹调度、强化晾晒比拼、全面争先进位，做到机制更优、合力更强，全力打响示范出彩“温岭品牌”。马厉财还对“开门红”和安全生产工作作了部署强调。

会议听取了市委、市人大常委会、市政府、市政协3月份工作完成情况和4月份工作安排，通报了主要经济指标和重点项目推进情况。相关市领导分线部署了电动自行车消防安全隐患突出风险专项整治行动，组织、人才和机关党建工作以及统战工作。

## 奔向山海 激情对决 2024温岭黄金海岸 跑山赛周日开赛

本报讯（记者王萍）3月31日，温岭山海之间，将再现燃情一幕，丰扬杯2024温岭黄金海岸跑山赛将于当天5时在石塘镇金沙滩激情开跑。

温岭黄金海岸跑山赛创办于2017年，今年为第七届。相较于往年，今年不论是赛事规模还是奖金设置，均创历史新高。在赛事奖励方面，今年总奖金设置高达41.46万元，赛事总规模为4588人，几乎汇聚了越野跑圈全部精英选手，共有230人，其中包括来自德国、法国、爱尔兰、新加坡、韩国、奥地利等32个国家和地区的140名外籍运动员。

赛事共设70公里大师组、55公里精英组、36公里黄金联赛组、25公里挑战组四个组别。作为黄金联赛中国系列赛仅有的四个分站之一，其中的36公里黄金联赛组为今年新增，为参赛选手提供了更多选择。同时，赛道进一步优化，减少了公路，增加了越野山路。

值得一提的是，温岭黄金海岸跑山赛的赛道依托温岭丰富的滨海资源，链接港湾、沙滩、渔村、石屋、曙光、美食等元素，是大陆地区鲜有的沿海越野赛道。近年来，温岭黄金海岸跑山赛成功入选浙江省重点培育品牌体育赛事名录库，黄金海岸休闲之旅项目还入选2021年度长三角地区精品体育旅游线路。据主办方介绍，本次活动在起终点和沿途共设立8个补给站，提供矿泉水、运动饮料、各种时令水果及特色热食等。在关门时间内完赛的所有组别选手可凭本人有效号码布和参赛手环领取品牌完赛服和精美奖牌。

（下转第二版）

## 激发改革创新活力 优化提升营商环境 着力打造一批具有显示度的标志性成果

革。温岭是民营经济先发地、全国第一家股份合作制企业诞生地，一直高度重视营商环境建设。自去年浙江省委提出大力实施营商环境优化提升“一号改革工程”以来，全市各领域各部门百舸争流，涌现出一批优秀的实践案例。

镇村医保经办服务升级助力公共服务能力提升、伤残工伤职工兜底帮扶增值化改革、技酬匹配能级工资集体协商、问需提质服务提升工程……从激励干部担当作为，到推动特色产业发展，再到力促政务服务

增值，打造“无事不扰、有呼必应”营商环境新常态，经过持续推进探索，我市营商环境优化提升“一号改革工程”在不断巩固改革成效、创新体制机制的基础上，挖掘、提炼、形成了一批具有温岭特色、能够满足市场主体需求的改革成果。

评选过程中，各案例牵头单位以演示的形式进行汇报，专家评委组根据参评案例变革性、案例价值性、案例影响性、现场展示度等评选标准进行评分。市委改革办将根据当天的评分，形成第一批最佳实践案例建议名

单，报请市委改革委审定后，按程序通报公布。同时，对于获评最佳实践案例、最具潜力改革项目名单将通过温岭发布、温岭日报、中国改革报等媒体发布，相关经验做法将优先向省、台州市推荐。

市委改革办相关负责人表示，此次评选会将进一步激发各单位改革创新活力，持续营造最优政务环境、最优法治环境、最优市场环境、最优经济生态环境、最优人文环境，着力打造一批具有全省乃至全国显示度的标志性成果。

我市公布2024年初中学业水平考试  
和高中阶段学校招生工作方案

## 考试形式、分值、 招生方式均有变化

本报讯（记者江潇扬 通讯员方媛媛）3月28日，记者从2024年温岭市初中学业水平考试和高中阶段学校招生工作新闻发布会获悉，今年中考、招生政策与录取程序将有一系列重要变化。这些变化不仅涉及考试命题的方式，还涵盖了分数及招生流程等多个方面。

2024年是浙江实行新中考改革的首年，全省范围内统一命题，统一时间考试。与往年相比，新中考在分数设置上发生了重大变化，六门科目的总分调整至660分。体育中考的场地也有所变化，游泳考试将在市体育中心的室内游泳馆举办，其他项目的考试场地从职教中心变更至之江高中。

在招生方面，高中阶段学校的招生录取程序和步骤也进行了适当调整。招生更注重学生的综合素质评价，并将其作为优质普通高中录取的前置条件，需达到IA2B及以上。

今年的招生录取程序分为特长生及温中宗文班的招生、名额分配招生、集中统一招生等多个阶段。其中，优质普通高中招生中分配生招生名额占比70%。依照“先分配，后统招”的原则，市教育局将根据优质普通高中分配生招生计划数和各初中具有分配生资格的应届毕业生数，按（该学校应届毕业生人数÷全市应届毕业生人数×某优质高中招生计划的70%）分配到各初中学校。同时，为确保生源质量，将对后5%进行淘汰，并将多余指标纳入统招计划。

对于广大学生及家长关注的志愿填报，此次中考志愿填报时间为5月23日至5月27日17时。市教育局相关负责人表示，每位考生都将收到一本《中考招生手册》，通过手册选择了解各校（专业），并温馨提醒大家以平常心对待中考，及时进行查漏补缺，保证身体素质。



## 育秧苗床升级 智能助力春耕

3月26日，在东浦农场国聪育供秧服务中心，技术员正在安装立体循环运动式育秧苗床。这是我市首套立体循环运动式育秧苗床。

今年春耕生产以来，国聪育供秧服务中心引进智能化控制设备升级育秧苗床，实现育秧全程操作自动化，提高育秧生产效率，降低劳动强度和管理成本。

记者 刘振清 摄

## 去花开的地方 时间:03.29-04.14 温岭市文化艺术季 暨石桥头镇第二届油菜花观赏季 花满石桥|春溢小城

主办单位：中共温岭市委宣传部 温岭市文化和广电旅游体育局 石桥头镇人民政府

承办单位：温岭传媒发展有限公司